

LA VOZ DE VALLS

PERIÓDICO SEMANAL

DEFENSOR DE LOS INTERESES DEL DISTRITO DE VALLS - MONTBLANCH

Año

III.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

CALLE STA. URSULA, 27, 2.º

Valls 19 de Mayo de 1917

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Trimestre, 1'50 pesetas.

Anuncios a precios convencionales.

Número

88.

Servicio de Recadero,
en todos los trenes,
entre Valls y Barcelona

Valls: Agencia Duch y Maten, Baldrich, 16 — Teléfono núm. 22

Barcelona: Agencia Igualadina, S. Pablo, 2 — Teléfono núm. 2.527

Se reciben encargos de todas clases a todas horas, dándoles curso para su destino al primer tren que parte una vez hecha su entrega.

Garantizamos un servicio exacto, rápido y seguro



Juan Rosell Farré

Procurador de los Tribunales

Plaza de Prim, 36

VALLS



El Papa y la paz

Desde los comienzos de la pavorosa guerra, nuestro Santísimo Padre Benedicto XV ha invitado a las naciones a que cesen en sus odios y vuelvan a la paz. Su palabra no ha sido escuchada; pero no por eso ha dejado el Vicario de Jesucristo de insistir en sus exhortaciones, y de imponer a sus hijos preces públicas para impetrar misericordia del Dios de la paz. De nuevo lo hace ahora en el hermoso documento dirigido a su secretario de Estado, el Cardenal Gasparri, y que nos honramos en publicar a continuación.

Leámoslo con el mayor respeto, y apresurémonos a secundar los deseos del Papa, instando con nuestras oraciones al Sagrado Corazón de Jesús, por mediación de la Virgen Santísima, para que se apiade del mundo y cese esta horrible hecatombe de la guerra.

«Señor Cardenal:

El 27 de Abril de 1915, por carta dirigida al reverendo Padre Crawley Boovey, extendimos, a todos los que consagraron su casa al sacratísimo Cora-

zón de Jesús, las indulgencias concedidas, dos años antes, por ese acto de piedad, por Nuestro predecesor Pío X, de venerable memoria. Nos acariciábamos entonces una viva y serena esperanza de que el divino Redentor, llamado a reinar visiblemente en los hogares domésticos, derramaría en ellos los tesoros infinitos de dulzura y de humildad de su amantísimo Corazón y prepararía todos los espíritus para acoger la paternal invitación a la paz que Nos, en su agosto nombre Nos proponíamos dirigir a los pueblos beligerantes y a sus jefes, en ocasión del primer aniversario del día en que estalló la terrible guerra actual.

El ardor con que las familias cristianas, y asimismo los soldados de los diversos ejércitos combatientes, ofrecieron a Jesús, a partir de aquel día, su homenaje de amorosa sumisión tan agradable a su divino Corazón, acreció nuestra esperanza y Nos animó a alzar más alto el grito fraternal de paz.

Nos indicamos entonces a los pueblos la única vía para arreglar sus divergencias con honor y en beneficio de cada uno de ellos; y trazando las bases sobre las cuales debería establecerse, para hacerlo durable, el futuro equilibrio de los Estados les conjuramos en nombre de Dios y de la humanidad a que abandonasen sus proyectos de mutua destrucción, llegando a una equitativa conformidad. Pero aquel día, y los que le siguieron, Nuestra voz, que clamaba con ansiedad porque cesase el espantoso conflicto, suicidio de la Europa civilizada, quedó sin eco. La sombría marea del odio, desbordante entre las naciones beligerantes pareció subir más alto aún, y la guerra envolviendo a otros países en su horrible torbellino, multiplicó las ruinas y la mortandad.

Y, no obstante, no desmayó Nuestra confianza, vos lo sabéis, señor Cardenal, vos que habéis vivido y que vivís con Nos en la ansiosa espera de la paz deseada.

En la indecible pena de Nuestra áni-

ma y entre lágrimas amargas que derramamos por los atroces dolores acumulados sobre los pueblos combatientes por esta horrorosa tempestad, Nos es grato esperar que no está ya lejano el suspirado día en que todos los hombres, hijos del mismo Padre celestial, volverán a mirarse como hermanos. Los sufrimientos de los pueblos, que llegan a ser casi insostenibles, han avivado el deseo general de paz y lo han hecho más intenso. ¡Quiera el divino Redentor, en la infinita bondad de su Corazón, que en el espíritu de los gobernantes también prevalezcan los consejos de dulzura, y que, conscientes de su propia responsabilidad ante Dios y ante los hombres, no resistan ya más la voz de los pueblos que claman por la paz!

Suba a este fin hacia Jesús la oración de la infortunada familia humana más frecuente, más humilde y más confiada, especialmente durante el mes dedicado a su Santísimo Corazón, implorando la cesación del azote.

Purifíquese cada uno más frecuentemente en el baño saludable de la confesión sacramental, y dirija con afectuoso Corazón de Jesús unido al suyo en la Santa Comunión.

Y porque todas las gracias que el Autor de todo bien se digna conceder a los pobres descendientes de Adán, por un misericordioso consejo de la Divina Providencia, son distribuidas por las manos de la Santísima Virgen, queremos que, en esta espantosa hora, se vuelva más que nunca hacia la Madre de Dios el vivo y confiado ruego de sus hijos muy afligidos.

En consecuencia, señor Cardenal, os conferimos el mandato de dar a conocer a todos los Obispos del mundo Nuestro ardiente deseo de que a ello se recurra por medio de María.

A este fin, ordenamos que, a partir del 1.º de Junio próximo, quede definitivamente introducida en las letanías de la Santísima Virgen la invocación *Regina Pacis Ora pro nobis*, que Nos permitimos a los Obispos añadir temporalmente en ellas por el decreto de la Sagrada Congregación de Asuntos eclesiásticos extraordinarios con fecha 16 de Noviembre de 1915.

Suba, entretanto, la piadosa y devota invocación de todos los ámbitos de la tierra, de los templos majestuosos y de las más pequeñas ermitas; de los palacios y ricas mansiones de los grandes como de las más humildes cabañas, en donde se albergue una alma fiel; de los campos y de los mares ensangrentados. Que suba hacia María, que es Madre de misericordia y todopoderosa por gracia, llevándola el grito angustioso de las madres y de las esposas, los gemidos de los niños inocentes, el suspiro de todos los corazones bien nacidos, y que ella la conduzca, en su tierna y muy maternal solicitud, a obtener para el mundo trastornado la deseada paz, recordando en seguida a los siglos futuros la eficacia de su mediación.

Con tal confianza en el corazón, imploramos de Dios para todos los pueblos, que Nos abrazamos con igual

afecto, las gracias más preciosas, y concedemos a vos, señor Cardenal, y a todos nuestros hijos, la Bendición Apostólica.

BENEDICTO XV, PAPA.

(Del Vaticano, 5 de Mayo de 1917)

Una excursió

El passat diumenge les Associacions de Margarides de nostra ciutat, Reus y Tarragona celebraren una excursió al pintoresco santuari de Nostra Senyora de Paret Delgada, enclavat al terme de La Selva del Camp.

En varis carruatges les Margarides de nostra ciutat, acompanyades de bona colla de joves del Requeté, sortiren a les set del matí d'aqueixa.

El viatge fou felicíssim. Al arribar allà ens trovarem que ja hi eren els de Reus y Tarragona, además de molts altres de Riudoms, Castellvell, Almostrer, Poble de Ma-fumet i altres poblacions.

Les cornetes del Requeté d'aqueixa començaren per aquelles tres vermelles s'esperant la hora de la missa. Les tres vermelles s'escomençà aqueixa, que'n celebra el reverent mossèn Trillas, director de les Margarides de Tarragona, ajudat de dos joves requetés.

Al alçar Deu, la banda de cornetes tocà amb força justesa la Marxa Reial, cantant-se després amb molta solemnitat l'Himne eucarístic.

Acabada la Missa, pujarem al camaril per a venerar a la Verge de Paret Delgada, admirant després les preciositats que tanca aquell santuari, mentres el jovent s'entregava als honestos esbarjos propis de la joventut.

Després del dinar s'improvisà un meeting, en quin prenguerent part les margarides senyoretas Lluïsa Dalmau i Mercé Serra, de Reus; Salvador Martorell, de Tarragona; els joves Marián Aguilar, de Reus; Josep Casañas, de Valls; un d'Almostrer; i Jaume Nolla, de Castellvell, i la senyora Dolors Rosell, viuda de Salas, de Espluga de Francolí. Els aplausos coronaren els brillants parlaments dels distintos oradors. Presidiren l'acte les senyoretas presidentes de les Associacions organitzadores i la senyora Rosell. En la presidència hi havia un hermos quadre de D. Jaume de Borbó.

Acabat l'acte i després de haver-se cantat una Salve de despedida a la Verge de Paret Delgada, prenguerem comiat de les simpàtiques margarides que n'havien estat nostres companyes d'aquell dia i dels molts requetés acoblats en el sant Cenobi.

Les cornetes tornaren a sonar airós pas-doble i de nou prenguerem el camí de la nostra ciutat, satisfets de tan agradable excursió.

I posarem punt amb una felicitació a les simpàtiques margarides, organitzadores de l'acte.

JANER I TORNER.

SIN ALCALDE

La labor inspirada al Diputado por su dinero por los vividores políticos que ha constituido en consejeros suyos, con objeto de disimular su incapacidad, tiene una doble finalidad, consistente en humillar al republicano Sr. D. José Magriñá y Martí, obligándole a aceptar la Alcaldía de Real orden, es decir, por gracia, por merced, por obsequio de la Corona, de esa institución tan combatida y repudiada por la comunión republicana, como enaltecida y estimada por el pueblo español, que a su sombra ha encontrado la paz espiritual y material indispensable para su ordenado desenvolvimiento y bienestar.

Por grande que sea el desahogo del agraciado con el nombramiento de alcalde de Real orden, por mucha que sea la frescura adquirida por medio del contacto y roce continuado del Sr. Magriñá con los merodeadores políticos que con él han venido compartiendo los goces y los provechos del presupuesto municipal durante el tiempo de su permanencia en la Alcaldía, es indudable que allá en su fuero interno ha de sentir algún escrúpulo para la aceptación de una gracia conferida por el poder real, con arreglo al régimen no reconocido por los puros principios de una convicción recta e intransigentemente republicana.

Esto no lo ignoran los vivos inductores del meneguado político Sr. Dasca, que, habiendo sabido la habilidad conscientemente, mediante la cual se ha colocado al bueno de D. Pepito en una situación harto difícil, cual es la de claudicar, aceptando una merced del Rey, en menoscabo de sus convicciones y con escándalo de sus correligionarios, o rechazar el nombramiento debido a la munificencia gubernamental, dejando desairado al Ministro que lo firmó y al Diputado a cuyas instigaciones, súplicas y ruegos fué otorgado.

De estas dos soluciones fuera preferida la última por los vividores, que sugirieron al Sr. Dasca la conveniencia de exigir al Ministro el nombramiento de Alcalde, porque esta les pondría a dos dedos de que el gobierno de la ciudad cayera en manos del funesto politicastro D. Indalecio, el mismo que puso en bancarrota los intereses de la municipalidad durante los años 1906, 1907 y 1908; ideal perseguido por peregrina tenacidad por la caterva de merodeadores que le rodean y cuyo único sueño es la repetición de una administración local por el estilo de aquella que fué calificada por los republicanos, catalanistas y carlistas del *paller*, con el nombre gráfico y expresivo de saqueo y bandidaje municipal.

Nosotros, que nos preciamos de conocer a fondo las debilidades del señor Magriñá, entendemos, sin embargo, que este sabrá acallar y contener los impulsos de su conciencia republicana, sacrificándolos en aras de ciertas conveniencias y combinaciones y no faltará alguna fórmula que

le permita aceptar medio decorosamente el nombramiento que la debilidad de un ministro firmara, y la torpeza de un Diputado puso en sus peccadoras manos.

Y por hoy basta.

Cotizaciones de la Deuda del Estado

Son los títulos de la Deuda del Estado el verdadero signo de nuestras trampas o el documento por el que se acredita que el poseedor del mismo es acreedor del Estado español.

Lo curioso es saber los precios a que se han vendido en diversas épocas aquellos títulos o documentos considerados por muchos como el termómetro fiel en que se refleja el crédito y la confianza que el deudor tiene para el acreedor. Según esto, el Gobierno español que MEJOR ha regido el país, el que más confianza ha inspirado a sus deudores, es el Gabinete de Maura, en 1909, que siendo González Besada ministro de Hacienda, logró que se cotizaran a 89 por 100 los títulos de la Deuda Interior del Estado.

En cambio, el Gabinete que PEOR ha gobernado al país, el que más recelos y desconfianzas inspiraba su gestión y el que de menos crédito ha gozado era el Ministerio republicano de 1874, ya que en aquel mes de Julio descendió la Deuda del Estado a 10,40 por 100.

Son los dos extremos.

De manera que como maximum el 89 (con Maura) y como minimum a 10 (con los republicanos) tenemos entre estos dos límites una continua contradanza en las cotizaciones, un sempiterno subir y bajar que constituye la vida y el negocio del cambio bursátil. Millares son tuación continúa que da vida a corredores, banqueros, bolsistas y agiotistas, y cuyas depreciaciones en la cotización de los títulos del Estado representan pérdidas considerables para el capital español al compás que una alza equivale a aumentos de crédito y confianza hasta internacionales.

Y advierto que esto, de confianza HASTA INTERNACIONAL me ha salido así, y no lo borro, pero habría que oír qué concepto formarían en el extranjero, en Noviembre de 1885, cuando por estar gravemente enfermo don Alfonso XII bajó la Bolsa de súbito más de 6 enteros, operándose a 49, pero... subió en el día que se anunció la muerte de aquel monarca.

Habría que oír también los comentarios que se producirían cuando en 21 de Abril de 1898 estalló la guerra con los Estados Unidos y bajó el cambio a 41 por 100. Se explica bien aquella baja ante el temor de que la guerra produjera desastres, dirá cada quisque.

Bueno: perfectamente, pero vienen los desastres y entonces la Bolsa nos sube, y las pruebas al canto:

Desastre de Cavite (2 Mayo 1898), a 44'10 por 100. Derrota de Santiago de Cuba (27 Mayo 1898), a 47. Firma del protocolo renunciando España a la posesión de sus colonias, y se eleva el cambio a 57 por 100.

¡España celebrando sus desastres y adquiriendo sus fondos mayor valor al compás que perdía en la desigual guerra!

Se registran en la historia de nuestras Deudas del Estado casos curiosos: de 1877 a 1882, a pesar de que a los tenedores de los títulos no se les pagó más que el 1 por 100 de interés, de 3 a que tenían derecho, los títulos de la Deuda todavía se elevaron en este tiempo de 11 hasta 33; mas hecho el arreglo de la Deuda de 1882, con la rebaja de

más de 50 por 100 del capital nominal, a cambio de un 4 por 100 de interés, el papel o signo de crédito así reducido, llegó a cotizarse con un máximo de 72 por 100.

Ahora no está mucho más alto, y hay que tener en cuenta que existe actualmente el descuento de 20 por 100 que sobre la renta impuso Villaverde.

Con nuestra Deuda Amortizable al 5 por 100 también han ocurrido anomalías que harían caer de bruces a quien quiera hallar perfecta relación y equidad en estos asuntos. Figuráos que el ministro de Hacienda, Villaverde, para liquidar los enormes gastos producidos por la guerra colonial hizo en 1900 una emisión de 1.200 millones de Amortizable y se cotizó a 86. Dos años después, en 1902, Rodríguez amplió aquel empréstito, y el cambio le sube a 94, pero en 1906 Sansalvador aumenta todavía aquel mismo empréstito y asciende a 101. ¡De manera que a mayor Deuda, más alto el cambio!

Ahora se ha hecho nueva emisión Amortizable, y como las circunstancias son bien distintas, se ha tenido que emitir a 90, alcanzando luego a 93.

Cuando estalló la guerra ruso-japonesa, en 1904, y ante el temor de posibles conflictos, nuestra Deuda del Estado se operó a 69-50: sobreviene ocho años más tarde la guerra turco-balcánica, y se opera a 84, pero en Agosto de 1914, al estallar la guerra europea, los cambios descendieron a 70, elevándose al cabo de un mes a 73-50.

De manera que los cambios, haciendo honor a su nombre cambian constantemente, y los de las Deudas del Estado español experimentan tantas oscilaciones, que los hemos visto recorrer unas diferencias de casi 80 enteros, esto es, de 10, en 1894, a 89, en 1909.

ARTURO IRUBARRI.

J. M. J.

Sor María Antonia, en el siglo D.ª Josefa Vall Casajuana, falleció en la Casa-Asilo de las Hermanitas de los Pobres de esta ciudad el día 12 de los corrientes, a la edad de 70 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (R. I. P.).

Nació esta benemérita y popular religiosa el 19 de Julio de 1846 en la ciudad de Manresa. Hizo su profesión religiosa en Junio de 1872; siendo tres años después destinada al Asilo de las Hermanitas de Tarragona, en donde subsiste todavía la memoria de sus excelentes virtudes, especialmente de su maravilloso celo en recoger limosnas a favor de los ancianos desvalidos, oficio que, a causa de las singulares dotes que para el mismo poseía, fué el único que desempeñó durante los 45 años de su vida religiosa.

El 8 de Enero de 1886 fué trasladada por los superiores al nuevo asilo que acababa de erigirse en esta ciudad, siendo el ángel protector de su nueva residencia. Es imposible referir la actividad y amor con que recorría los pueblos en busca de limosnas con que hacer frente a las múltiples necesidades de nuestro asilo. Fué verdaderamente infatigable. Y era su palabra tan insinuante y persuasiva, que todos los corazones, aún los más reacios, se sentían conmovidos ante las súplicas de la humilde religiosa, que con la cabeza inclinada y bajos los ojos pedía para sus ancianos una limosna por el amor de Dios.

No es, pues, de admirar que su muerte haya sido muy sentida de cuantos la conocían, ni que su entierro y funerales fueran concurridísimos y de los más solemnes de los celebrados en sufragio de nuestras Hermanas difuntas, de lo cual quedamos nuevamente complacidas y damos por ello de todo corazón las gracias a nuestro muy amado señor arcipreste, a los dignísimos párrocos de Nuestra Señora del Carmen y de

San Antonio; a los beneméritos sacerdotes de esta ciudad, a los señores representantes de la autoridad civil y a los numerosos amigos y bienhechores que se dignaron asistir a los actos indicados.

Mas, en cambio de los inmensos sacrificios realizados por nuestra malograda Hermana para el sostenimiento y prosperidad de esta Casa-asilo, suplicamos a todos los vallenges e hijos de los pueblos vecinos se dignen ofrecer a Dios sus oraciones por el eterno descanso del alma de la finada.

Como enseñaban y aprendían el latín

nuestros abuelos

El último número del *Boletín Arqueológico* publica curiosas noticias del Cardenal Cervantes, Arzobispo de Tarragona, fundador del Seminario, que tuvo en su tiempo como tiene ahora, categoría de Universidad.

En una de las cláusulas de su testamento, en que señala mandas para la obra, dispone:

«Primeramente: Entendiendo de tanta importancia es el orden en todas las Ciencias y Facultades, vistas las ordenaciones de otras Universidades bien instituidas y con parecer de hombres ejercitados, Nos ha parecido poner el orden que se sirve en el dho. Studio; y comenzando por la Gramática como fundamento de todas las otras Ciencias y facultades, querremos que se lea en el dho. Studio, y tambien Artes y Theologia, porque nuestra intención es que por medio de dho. Studio aya siempre Clerigos Doctos en esta Diocesis, que puedan Regir las Rectorías de ella como más convenga al servicio de Dios; y en el leer queremos que se tenga el orden siguiente:

Primeramente ordenamos y mandamos que cada un año se haga elección de tres Maestros y se dividan todos los estudiantes en tres clases, menores, medianos y mayores, los cuales lean de Sn. Lucas a Sn. Lucas, quedando siempre facultad a los dhos. Administradores, quando a ellos les pareciere que conviene p.ª la utilidad de dha. Universidad de poder hechar qualquier de los dhos. Maestros.

De la primera clase.—En la primera clase queremos que el Maestro tenga grande cuydado en que los muchachos lean bien y querremos que así este como los otros en el Inbierno, de Sn. Lucas a Pasqua lean de las siete a las onze y de las dos despues de comer a las cinco, y de Pasqua a Sn. Lucas de las seis a las diez y de las tres a las seis: El de la primera clase, a la primera hora de mañana leherá una lición del Genus de Antonio, o de las partes, leyendo poco y aquello bien explicado acomodándose a la capacidad de los oyentes; a la segunda hora almorzarán los estudiantes, y darán lición de coro; a la tercera hora hará plática de la lición que hubiere leído dando a declinar muchos nombres a los muchachos, animándoles mucho a pasar adelante; en la última hora leherá una lición de las Sententias de Ciceron. Despues de comer, de dos a tres en el Inbierno, a la primera hora despues de comer hará plática sobre la lición de las Sententias de Ciceron, y tomara lición de coro; a la segunda hora leherá una lición de Pretéritos y Supinos de Antonio; a la última hora hará plática sobre esta lición y dará a conjugar muchos verbos mostrando muy bien la diferencia de los tiempos; en esta clase no hablarán en latín los estudiantes sinó fuesen algunas frases dadas por el Maestro.»

A la Virgen de Mayo

¡Salud y eterna gloria, oh Virgen bendecida,
en gracia concebida,
que el Hacedor Supremo de mancha preservó.
¡Salud, flor de los valles, que el mundo fermentado,
con vaho corrompido,
tu nitida corola manchar no se atrevió.

Te amo y he de amarte, mi Madre idolatrada,
y el alma aprisionada
quisiera de hoy por siempre tenerla allí a tus pies:
¿y cómo no adorarte, si tú formas mi anhelo,
si tú, cual luz del cielo,
de la azarosa vida fu'guras al través?

El astro venturoso tú fuiste de la vida
mi Madre más querida
en la escarpada senda que triste recorri:
bajo tu hermoso manto, do siempre me tenías,
vi deslizar mis días
desde que allá en la infancia amarte prometí.

Desde el feliz momento, desde el día hoso día,
que conocí, María,
tu tierno amor de Madre, rendido te adoré;
y allá, sobre tus plantas mi corazón de niño,
con sin igual cariño
henchido de alegría al punto te entregué.

Oh Virgen sin manilla, quién alas hoy me diera,
y así tras tí pudiera
volar hasta los cielos y contemplarte allí;
entonces yo tendiera hasta tu trono el vaele,
y allí fuera mi anhelo
gozar de tu presencia, y amarte siempre a Ti.

A. G.

Sección Religiosa

LOS ANGELES

P.—¿Qué cosa son los Angeles?

R.—Son unos espíritus puros, bienaventurados, que están gozando de Dios en el cielo.

Los Angeles son las criaturas de más perfecta naturaleza que han salido de las manos de Dios; no hay en todo el universo quien, después de Dios, se le pueda comparar en perfección y excelencia natural.

Si la Santísima Virgen los supera y está a la cabeza de todos los seres, no es por la perfección de su propia naturaleza, sino por la inmensidad y la plenitud de la gracia sobrenatural con que Dios la adornó desde el principio de su existencia.

Los Angeles son criaturas enteramente espirituales, sin mezcla alguna de substancia corporal, y por eso son enteramente invisibles y están dotados de inteligencia y de voluntad.

En ser espíritus inmortales, invisibles y dotados de entendimiento y de voluntad, tienen semejanza con nuestra alma, que también es espíritu, pero nuestra alma es de menor excelencia y, por su propia condición, tiene aptitud para unirse con el cuerpo y formar una naturaleza compuesta de ambos y distinta de cada uno de sus componentes.

Los Angeles, por su propia perfección esencial, no pueden juntarse al cuerpo y constituir con él una misma persona, y así son incapaces de ejercer acto alguno de la vida vegetativa o sensitiva, como ver corporalmente, oír, andar, dormir, comer u otros semejantes. Pero pueden formar del aire o de otra materia cuerpos y darles figura humana y unirse accidentalmente a ellos y parecer verdaderos hombres, aunque en realidad no lo sean.

En este sentido se han de entender las apariciones de Angeles en figura humana, de que nos habla frecuentemente la Sagrada Escritura. El Arcángel San Rafael decía a Tobías: *Cuando yo estaba con vosotros por voluntad de Dios, parecía que comía y bebía; mas yo uso de alimentos invisibles.*

No eran, pues, aquellas apariciones visiones imaginarias, porque lo imaginario no existe sino en la imaginación del que cree verlo, sino que eran verdaderas realidades, aunque distintas de lo que parecían ser; pues parecían verdaderos hombres y en realidad no lo eran.

Cuando el catecismo nos dice que los Angeles son espíritus bienaventurados se refiere a los Angeles buenos. Estos sí gozan de Dios en el cielo; pero los Angeles malos, llamados vulgarmente demonios, ni gozan de Dios. Ni están en el cielo, ni son bienaventurados; antes padecen en el infierno los tormentos más horribles y espantosos.

SANTORAL DE LA SEMANA

20, Domingo.—VI. Stos. Bernardino de Siena cf. y Baudilio mr. Sta. Paula virgen.

21, Lunes.—Stos. Secundino, Sinesio y Timoteo mrs. y Sta. Virginia.

22, Mártes.—Stos. Marciano, Cosme y Faustino y Sta. Elena virgen.

23, Miércoles.—La Aparición de Santiago y San Florencio y Sta. Iluminada.

24, Jueves.—Stos. Melecio general y Robustiano y Sta. Susana mártir.

25, Viernes.—Stos. Gregorio, Urbano p. y Sta. Magdalena de P. virgen.

26, Sábado.—Stos. Felipe Neri cf. y fdr., Eleuterio p. y Zacarías ob.

Mañana, día 20, la V. O. T. celebrará su función reglamentaria a las cuatro de la tarde, en la capilla de Jesús Nazareno; en la que se dará cuenta a los Terciarios del resultado de la *Visita Canónica*, practicada en el mes de Abril y de los decretos en la misma dictados, por el Padre Visitador.

Noticias

El pasado martes, por la tarde, nuestro querido y distinguido amigo el celoso diputado a Cortes por el distrito de Vendrell, Excelentísimo señor Marqués de Villanueva y Geltrú, acompañado del no menos estimado amigo nuestro, el abogado de esta D. Joaquín Avellá, dirigió en su auto a la importante villa de Sarreal. En las afueras de la misma estaban esperando su llegada, que tuvo lugar a las cinco, un inmenso gentío con el señor alcalde y demás autoridades, dirigiéndose inmediatamente a los acordes de la orquesta «La Nueva de Montblanch», al local del Centro.

El señor Marqués, durante su permanencia en dicha población, visitó al Rdo. Cura párroco y a numerosas familias de amigos, y después de haber sido obsequiado en unión de sus acompañantes con un espléndido banquete, asistió a la velada organizada en honor suyo, en la cual leyeron hermosas e inspiradas poesías las bellas y simpáticas Srtas. Dolores Sans, Teresa Admetlla y Leonor Rosanes y los Sres. D. Juan Orpinell, D. Juan Torné y D. Damián Rosanes.

El distinguido joven D. Fabián Sans pronunció un brillante discurso sobre el significado verdadero de las palabras libertad igualdad y fraternidad y D. Antonio Ciurana, de esta, otro muy elocuente demostrando que la práctica de las enseñanzas católicas es la única que puede conducir a los hombres y a los pueblos por la senda de su regeneración, siendo todos calurosamente aplaudidos.

Entre estrepitosas salvas de aplausos levantóse a hablar el señor Marqués, quien con palabra fácil, sencilla a la vez que sentida y elocuente, después de agradecer el espléndido recibimiento y los grandes agasajos de que fué objeto, hizo un notable estudio de los partidos políticos, fustigando duramente a los que solo se nutren del engaño del pueblo, y después de proclamar bien alto su criterio absolutamente neutralista en lo concerniente a la guerra europea ofrció a la numerosísima concurrencia que con fervor religioso le escuchaba y a todo el vecindario de Sarreal un concurso desinteresado para cuanto pudiere redundar en beneficio de sus oyentes y de todo el pueblo.

El discurso del señor Marqués, interrumpido varias veces por los aplausos del auditorio, fué coronado con una delirante ovación, la cual puso de relieve no solo sus grandes cualidades oratorias sino que también las muchas y buenas amistades que en todo el pueblo se ha sabido granjear por sus bellas cualidades y por su laboriosidad.

Terminó tan hermosa velada con el discurso de gracias que pronunció el joven D. Jaime Tous, quien de paso desarrolló magistralmente el tema de que el regionalismo verdadero debe basarse en los lemas «Fé, Patria y Amor»; discurso que mereció también nutridos y calurosos aplausos.

La «Lliga Regionalista» de Barcelona, organiza para el lunes de Pascua, día 28 del actual, un «Gran aplec nacionalista» en el monasterio de Poblet, para la entrega de un Libro de Honor a los parlamentarios de aquella agrupación, como homenaje por sus campañas políticas y económicas en las pasadas Cortes.

Con la acostumbrada solemnidad celebróse el pasado martes la anual fiesta de San Isidro en la Parroquia de San Juan.

Por la mañana hubo solemne misa de Comunión que celebró el Rdo. Dr. Jaime Valls, párroco de San Francisco de Tarragona, quien dijo una plática preparatoria alusiva a la fiesta.

A las diez tuvo lugar el oficio con asistencia del Excmo. Ayuntamiento. La capilla de música del Rdo. Antonio Tomás, cantó una misa de marcado sabor religioso, predicando un elocuente sermón el mentado Dr. Valls.

Antes del oficio el Rdo. Sr. Arcipreste, bendijo la bandera que para la Hermandad de San Isidro ha sido confeccionada y pintada en el Colegio de P. e I. Corazón de María.

La procesión de la tarde fué muy lucida, asistiendo a la misma el Gremio de «La Sementena» y la Hermandad de San Isidro, la imagen y reliquia del Santo labrador y el Excmo. Ayuntamiento en corporación.

Debemos llamar la atención de los viticultores respecto a los accidentes que en algunos lugares se han observado con el uso de los *azufres negros* o precipitados, los cuales según parece o se refiere, han provocado en algunos puntos graves quemaduras a las viñas.

La presencia de cianuros y de otros productos tóxicos que suelen contener tales azufres, es causa de los accidentes apuntados, de lo cual habrán los viticultores de asegurarse, si no quieren verse expuestos al aplicarlos a la viña.

El pasado jueves se posesionó de la Alcaldía de esta ciudad D. José Magriñá, en méritos del nombramiento de R. O. verificado a su favor.

Copiamos de *La Cruz* de Tarragona:

«Continúan con gran actividad en Barcelona los preparativos para que resulte grandiosa y solemne la fiesta de los Orfeones de Cataluña que tendrá lugar el 27 de los corrientes. El pasado domingo celebraron, la mayor parte de los orfeones de Barcelona, reunidos en el Palau de la Música Catalana y bajo la dirección del maestro Millet, el ensayo de las composiciones de conjunto que deberán cantarse en el Parque Güell. Al acto asistieron casi todos los directores de los demás orfeones de Cataluña que escucharon y recogieron las indicaciones que, para asegurar la perfecta unificación de los 600 ejecutantes, les hizo el maestro Millet. Después del ensayo, el presidente de la comisión de homenaje, el maestro Juan Llongueras, dió algunas explicaciones referentes a la organización de la magna fiesta. El mayor entusiasmo reinó entre todos los concurrentes.

El próximo sábado a las nueve y media de la noche, y el domingo siguiente por la tarde tendrá efecto en el Palau de la Música Catalana los ensayos de la misa gregoriana «Fons bonitatis» por todos los orfeones de Barcelona, bajo la dirección del eminente gregorianista benedictino Padre Gregorio María Suñol, de Montserrat.»

Mañana, a las 10, en el local de la Sociedad Agrícola de esta ciudad, el ilustrado ingeniero agrónomo, D. José M. Valls, Director de la Escuela Superior de Agricultura, dará una conferencia en la cual desarrollará los temas: «L'organització de l'agricultura.—Les malalties de la vinya».

La competencia del conferenciante y lo interesante del tema escogido, hace presumir que el espacioso local será insuficiente para la concurrencia que acudirá a oír la autorizada palabra del Sr. Valls.

La organización de dicha conferencia ha sido realizada por la Cámara Agrícola de esta ciudad, habiendo tenido su digno presidente D. Fidel de Moragas, la amabilidad de mandarnos una atenta invitación para asistir a la misma, la cual agradecemos.

El viernes tuvo lugar en el Teatro Principal de esta ciudad la solemne velada necrológica celebrada en honor del gran patrio e insigne hombre de ciencia D. Andrés A. Comerma, cuya reseña sentimos no poder hacer en este número por falta material de tiempo.

Ha visto por vez primera en esta ciudad la luz pública el periódico quincenal humorístico titulado *La Vergella*.

El día 17 del corriente, falleció en Tarragona después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el Reverendo D. Manuel Garravé y Badía, cura párroco que fué de San Antonio de esta ciudad y actualmente de la Santísima Trinidad de aquella capital. R. I. P.

A su afligida familia expresamos el testimonio de nuestro pésame.

El rector de la Universidad ha nombrado maestra interina de Massó a D.ª Carmen Lafebre Iborra.

La Junta local de primera enseñanza de Cabra, está trabajando para implantar la mutualidad escolar en aquella escuela.

La XVIII Fiesta de las espigas se celebrará en el Santuario de Ntra. Sra. de las Mercedes, de Montblanch, desde la tarde del 27 al 28 del corriente, domingo al lunes de Pascua de Pentecostés, a la que asistirán las secciones adoradoras nocturnas de la Archidiócesis, turnos de San Tarsicio, con sus respectivas banderas, Confraternidad de camareras de Jesús Sacramentado y devotos de la Eucaristía.

Para evitar los perjuicios que se les irroga a los infractores de la revista anual, al solicitar documentos extraviados, fés de soltería, cambios de residencia y demás asuntos los cuales no se les facilitan, ni se les tramitan más que con el pago de multa o bien con prisión en caso de insolvencia, para los de los reemplazos de 1912 y siguientes, y con servir en filas un cierto tiempo si fueran anteriores a 1912, se hace saber que por R. O. C. de 8 del actual (D. O. núm. 104) se concede un plazo que termina en 31 del próximo mes de Agosto, para que pasen la revista anual del año próximo pasado los que no lo hayan hecho durante los meses prevenidos, así como para pedir documentos para acreditar su situación militar los que carezcan de ellos.

Ha sido adjudicada a José Ferrer la subasta de acopios para la reparación de la carretera de esta ciudad a Igualada.

Durante la anterior semana fueron embarcadas en el puerto de Tarragona 3.422 bocoyes y 22 medios de vino; 346 bocoyes y 20 bidones de aceite; 150 sacos de avellana en grano y 76 en cáscara.

Entre los varios proyectos de acopios de piedra machacada para conservación del firme, de las carreteras que han sido remitidos a la aprobación de la dirección general de Obras públicas, figura la de esta ciudad a la de Reus a Montblanch.

Los vinos, a causa de las mayores transacciones que vienen realizando en el mercado, van obteniendo mayor firmeza en los precios, cotizándose los tintos a pesetas 2'50 grado-carga y los blancos de 2'75 a 2'87.

Imprenta de Llorens y Cabré
Calle Fortuny, núm. 4 : Tarragona



BAR-RESTAURANT
MODERNO
— DE —
DOMINGO GENÍS
VALLS

CAFÉS Y BEBIDAS DE LAS MEJORES MARCAS :
LICORES Y CHAMPANYS : ESPECIALIDAD EN
REFRESCOS PARA BODAS Y BAUTIZOS : REPRESENTANTES Y DEPOSITARIOS DE LA ACREDITADISIMA CERVEZA «CRUZ DEL CAMPO», DEL LICOR «CALISAY» y del «ANIS DEL MONO» : SE SIRVE A DOMICILIO : SERVICIO A LA CARTA — — — Y CUBIERTOS — — —



SASTRERÍA DE JOSÉ GAZO

BALDRICH, 20. - VALLS

El dueño de este establecimiento se complace en notificar a sus numerosos y distinguidos clientes que tiene un elegante y variado surtido de géneros para la próxima temporada de invierno.

ACADEMIA LEÓN-GARAVITO

CARRERAS MILITARES Y ESCUELA NAVAL

Director **FRANCISCO LEÓN** Comandante de Artillería

Dos profesores auxiliares son oficiales del Ejército que hicieron su preparación en la Academia durante su funcionamiento en Palma de Mallorca desde 1904 a 1912.

Internado desde 1.º de Octubre. Clases de estudio.

TARRAGONA. - RAMBLA CASTELAR, 1.º, ENTL.

TOS

JARABE SABATÉ

(Benzo-Balsámico)

Cura la tos, bronquitis; evita la fatiga y facilita la expectoración

AL POR MAYOR: Viladot, Rambla Cataluña, 36; Costa, Paseo Gracia, 4; Marijé, Pelayo, 42; Serra, Pelayo, 9; Rambla Flores, 4. - BARCELONA.

VENTA AL DETALL: TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO

: GALLAR : Y : ANGUERA :

Contadores electricistas

LA FUERZA ELÉCTRICA

INSTALACIONES PARA AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD : Timbres, motores, luz, fuerza, calefacción, ventiladores, aparatos sanitarios, lámparas para gas y electricidad, bombas centrífugas, para-rayos : Especialidad en el ramo de obras y en trabajos de Fábrica : Colocación de vidrios, etc., etc. : PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

Teléfono núm. 111 Entenza, 11, BARCELONA

Pida V. en todas partes

CHOCOLATE IMPERIAL

El más exquisito

Quien lo prueba, lo acepta

Sellos de caucho

Imprentillas, Foliadores, Numeradores, Perforadoras de cheques, Placas y Rótulos grabados y esmaltados, Fecha-dores y toda clase de objetos para oficinas y despachos.

REPRESENTANTE

Tomás Sabaté, General Comerma, núm. 6, 2.º, 1.ª

LA MEJOR MANTEQUILLA

REINA DE HOLANDA

La más excelente y nutritiva, única garantizada de pura «crème».

Exportadores: J. C. Keg & C.º - Zaandam - Holanda

SE VENDE EN COLMADOS Y COMESTIBLES

ESTAMPERÍA

I LLIBRERÍA CATOLICA

Suscripciones i Encuadernacions. — Rosaris i Devocionaris de totes classes. — Llibres per a comerç i de primera ensenyança. — Papèreria i efectes d'escriptori. — Cartes. — Cromos. — Tarjetes i Felicitacions. — Capses de paper i sobres, en colors. — Almanacs. — Dietaris i Calendaris. — Se monten quadros i mapes.

PROMPTITUT I ECONOMIA EN ELS ENCÀRRECS

BONA VENTURA BALANÀ

42, SANT ANTONI, 42. — VALLS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO : DE LLORENS Y CABRÉ - - CALLE FORTUNY, 4 - - TARRAGONA - -